
RTS/Tanjug

Fabrika u Smederevu OTPUSTILA 150 radnika na određeno vreme

Fabrika kablova za automobilsku industriju PKC Wiring Systems u Smederevu otpustila je 150 radnika zaposlenih preko agencije koji su radili na određeno vreme.

Fabrika je radnike otpustila zbog smanjenog obima posla.

Kako je navedeno, veliki broj komponenti za proizvodnju dolazi iz evropskih fabrika, koje su zbog virusa korona privremeno zatvorene, javlja RTS.

Fabrika u Smederevu trenutno ima više od 2.000 zaposlenih.

Alo/Tanjug/Blic Biznis

"PLAĆENO ODSUSTVO DO KRAJA VANREDNOG STANJA" Đorđević: "Ne želim da ljudi imaju bojazan šta će raditi posle tih 45 dana"

Ministar rada Zoran Đorđević predložiće da poslodavci koji su poslali svoje radnike na plaćeno odsustvo imaju tu mogućnost do kraja vanrednog stanja.

Đorđević je najavio da će Vladi Srbije predložiti da svi savesni poslodavci koji su prekinuli proizvodnju i poslali svoje radnike na plaćeno odsustvo imaju tu mogućnost do kraja vanrednog stanja i da im se to omogući bez dostavljanja dokumentacije i potrebnih saglasnosti.

"Prepoznali smo to kao jednu vrstu mogućeg problema kasnije, budući da 45 dana traje mogućnost da **poslodavci** koji su prekinuli proizvodnju pošalju svoje radnike na plaćeno odsustvo, a posle toga mora da se posebno dostavlja dokumentacija za to, aplicira, traži mišljenje

sindikata... Imajući u vidu sve to, predložiću vladi da se to produži do kraja **vanrednog stanja**", rekao je Đorđević uveren da će vlada taj predlog i uvažiti.

Istakao je da se resorno ministarstvo od početka ove krize rukovalo time da se problem reši i pre nego što nastane.

"Ne želim da ljudi imaju bojazan šta će raditi posle tih 45 dana kada su već bili toliko savesni i prihvatili tu vrstu troška, izaći ćemo im u susret", rekao je ministar Tanjugu.

Kako je naveo, imajući u vidu instrukcije predsednika Aleksandra Vučića da je najveći interes u ovoj situaciji zaštita zdravlja građana, i da se sačuvaju radna mesta - na ovaj korak se odlučio u skladu sa tim opredeljenjem.

Takođe je naveo i da su sve vrste socijalnih davanja produžene do kraja vanrednog stanja i da sve informacije u vezi sa isplatom građani mogu naći na sajtu resornog ministarstva.

Korisnicima kojima pravo na isplatu socijalnih davanja ističe 15. marta i kasnije, a nadležni organ nije odlučio o daljem korišćenju, to pravo produžava se na osnovu ranije donetih rešenja, najduže tri meseca, odnosno dok traje vanredno stanje.



Staje proizvodnja u "Juri", osim u najnovijem pogonu: Leskovačke fabrike se prilagođavaju epidemiji

Južnokorejska korporacija „Jura“ u Leskovcu, koja zapošljava oko 2.500 radnika, od srede obustavlja rad u svim proizvodnim halama sem u svom najnovijem i najsavremenijem pogonu

Južnokorejska korporacija „Jura“ u Leskovcu, koja proizvodi kablove za auto-industriju i zapošljava oko 2.500 radnika, od srede obustavlja rad u svim proizvodnim halama sem u svom najnovijem i najsavremenijem pogonu.



- U tom pogonu radno je angažovano oko 250 ljudi koji svakako rade u najčistijoj sobi u čitavoj Evropi i pre ulaska su dužni da prođu proces dekontaminacije. „Jura“ će biti zatvorena do 6.aprila. Nemački „Falke“ prestaje sa radom u petak 27. marta, pa sve do 13. aprila, dok u turskoj konfekciji „Džinsi“ radi 200 od 950 radnika,

od čega polovina šije zaštitne maske za potrebe leskovačke Opšte bolnice. Oni će u potpunosti obustaviti rad od ponedeljka 30. marta – rekao je Cvetanović.

Britanski „Aptiv pakard“ smanjio je broj radnika sa 1.600 na 450, a grčki „Autostop“ je prestao sa radom prošle nedelje, osim nekoliko radnika koji takođe šiju zaštitne maske za potrebe bolnice. Cvetanović je rekao da će sve kompanije produžiti obustave rada u zavisnosti od epidemiološke situacije.

Ova odluka je obradovala radnike „Jure“ sa kojima smo razgovarali. Oni su na posao dolazili posebnim autobuskim prevozom, ali je u vozilima, kako tvrde, bilo mnogo ljudi koji ne mogu da drže minimalno rastojanje kako ne bi rizikovali da se inficiraju virusom korona. Na ulazu u fabrički krug merili su im temperaturu, a bolesni su vraćani kućama. S obzirom na to da „Jura“ zapošljava veliki broj radnika i da pod jednim krovom radi mnogo ljudi zaposleni tvrde da su u konstantnom strahu od razboljevanja uprkos tome što je poslodavac još prošle nedelje smanjio broj radno angažovanih.



Fitnes INDUSTRIJA je ogroman deo tržišta koji se SMRZNUO i niko o tome NE GOVORI

U Srbiji postoji više od 2.000 teretana, sportskih centara, fitnes klubova i studija za lični trening. Njihovim zatvaranjem cela industrija koja zapošljava hiljade ljudi, praktično je zamrznuta.

Menadžeri su ostali bez prihoda, a mnogi radnici bez plata i posla. Tako se fitness industrija našla u društvu hotelijera i ugostitelja i nekolicine privrednih grana koje već gotovo stale.



U proseku se procenjuje da najmanje troje ljudi radi u jednom objektu, uzimajući u obzir prijemno i tehničko osoblje, trenere, rukovodioce i instruktore fitnessa. Računica tako pokazuje da je najmanje 6.000 radnih mesta trenutno neaktivno. Klubovi su u potpunosti lišeni zarade, a pretpostavlja se i zaposleni, osim ako pojedini subjekti, što je u Srbiji retkost, nisu toliko likvidni da i u trenutnim okolnosti

radnicima mogu da isplaćuju plate.

Prema podacima koje su nam dostavili iz Agencije za privredne registre trenutno je u Srbiji aktivno i registrovano 1.684 preduzetnika i 327 privrednih društava za delatnosti sportskog i rekreativnog obrazovanja, kao i delatnost fitness klubova i ostalih rekreativnih delatnosti.

Vredi napomenuti i da u Srbiji postoji najmanje pola miliona korisnika fitness klubova. Pod pretpostavkom da prosečni mesečni trošak kartice iznosi oko 5.000 dinara on nam daje promet od oko 2.5 milijarde dinara, što je više od 20 miliona evra.

"Fitness industrija je ogroman deo tržišta koji se u ovom trenutku smrznuo i gotovo niko o tome ne govori. A u rangu smo hotelijera gde je gotovo svaki hotel zatvoren. Hiljade ljudi je ostalo bez prihoda i plata i to onih koji rade legalno. Pritom, svi znamo da je ovo industrija gde se mnogo radi na crno, što znači da su nezvanični podaci o stanju u fitness industriji još više poražavajući," kaže vlasnik jedne teretane na Novom Beogradu sa tradicijom.

Vlasnik lanca hotela Mona Tomislav Momirović u kojima postoje i fitness centri, kaže da je veliki broj preduzeća na "veštačkom disanju".

"Nisu u mogućnosti da izmiruju svoje obaveze prema bankama, radnicima, državi... Korona nije samo uzrokovala pad prihoda, već u velikom broju slučajeva njihov potpuni izostanak", kaže Momirović.

Istina, možda je fitness industrija jedna od onih koja se vrlo brzo počela prilagođavati novonastalim okolnostima i novim zahtevima kupaca. Sve više klubova pokušava da organizuje aktivnosti i posao korišćenjem intreneta. Cilj je održati kontakt sa klijentima i koliko-toliko spasiti zaradu.

Lični treneri i fitness instruktore pokušavaju da sprovedu online obuke, ali ni ovaj model nije u stanju da obezbedi stabilnost i za klubove i za zaposlene.

Situacija je kritičnija tim pre što najveći broj njih, i pored zamrznutih prihoda, mora i dalje da plaća zakup prostora. Naravno, pregovori sa zakupodavcem su mogući, ali ne u svim slučajevima.

S tim u vezi, veliki sličan problem imaju i mnogi drugi privatni biznisi, poput privatnih vrtića, škola za strane jezike...

TRI SETA MERA ZA PRIVREDU U Vladi danonoćno računaju, o olakšicama VRLO BRZO

Sada više nije pitanje hoće li privreda dobiti novi set olakšica. Nakon što je NBS omogućila moratorijum na otplatu kredita, a Poreska uprava olakšice za dužnike u prinudnoj naplati, u Nemanjinoj 11 intenzivno rade na novom, širem paketu podrške privrednicima.



Praktično, sada je pitanje na koga će novi set mera biti fokusiran. Pitanje je i hoće li gro od planiranih 2,5 do 4,5 milijardi evra za pomoć privredi Srbije, otići na najugroženije i u kojoj meri, i na kraju, na šta mogu da računaju velike kompanije koje nisu u direktno pogođenim delatnostima poput, turizma, ali čije poslovanje nikako nije imuno na posledice korone. Naprotiv.

Izvor "Blic Biznisa" kaže da u Nemanjinoj 11 intenzivno rade na merama, da svakodnevno primaju desetine pitanja privrednika, kao i da im njihovi direktni upiti zajedno sa merama koje privredne organizacije šalju sa svih strana, koriste kao vredna putanja u konkretizovanju konačnog paketa podrške.

"Pre neki dan zvanično je najavljeno da mere treba očekivati za desetak dana, ali su očekivanja da bi to bi to moglo da bude i brže. Radi se na nekoliko mogućih setova mera, odnosno na poreskim olakšicama, eventualnoj nadoknadi plata u najugroženijim delatnostima, kao i kreditnoj podršci za likvidnost koja bi uključivala i niže kamate i garanciju države", kaže naš izvor.

Kako dodaje cilj je sačuvati što više kompanija i što više radnih mesta i privrednicima omogućiti da nastave da rade i da se što pre oporave po okončanju krize.

Predsednik Aleksandar Vučić je rekao da država "priprema veliki i ozbiljan paket mera za privrednike".

"Država će obezbediti značajnu pomoć privrednicima i uložiti više milijardi evra u privatni sektor. Mi ćemo za 10 dana ali i ranije, izaći sa prvim velikim i značajnim merama, pa ćemo da sednemo da vidimo šta je to sto još možemo i šta možemo da očekujemo od vas", rekao je Vučić .

Rekao je i da velike i uspešne firme osećaju zbog ove situacije probleme i da zato država i za njih priprema veliki i ozbiljan paket mera. Predsednik je otkrio i da će sa privrednicima razgovarati i o korporativnim obveznicima i drugim načinima kako bi država mogla da im pomogne.

Predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež rekao je za "Blic Biznis" da trenutno nema kompanije i privredne grane koja direktno ili indirektno, više ili manje nije osetila krizu.

"Na udaru su se prvo i do sada najviše našli turizam, čiji je biznis i u svetu i kod nas potpuno stao, zatim ugostiteljstvo, putnički saobraćaj i mali uslužni biznisi. Počela je značajno da trpi i prerađivačka industrija. S druge strane, u Srbiji domaća maloprodaja i veleprodaja životnim namirnicima i robom široke potrošnje, fabrike hrane i sredstava za higijenu, farmacija i proizvođači sredstava za zdravstvenu zaštitu u ovom trenutku su značajno povećali svoju proizvodnju i promet", ocenio je Čadež.

Govoreći o pravcu kojim bi mere trebalo da se kreću u Fiskalnom savetu ocenjuju da su najugroženiji trenutno zaposleni u privatnom sektoru, koji bi mogli ostati bez posla ili primanja, kao i mala i srednja preduzeća koja nemaju raspoložive resurse da se izbore s padom poslovne aktivnosti.

"Trenutno nisu ugroženi zaposleni u javnom sektoru i penzioneri jer oni imaju stabilne poslove i primanja", ocenili su u Fiskalnom savetu.

Kako je u regionu?

Naši susedi mere za privredu uglavnom su već doneli. Istrazivanja ukazuju da je najviše uradila Hrvatska. Ova susedna zemlja je u sektorima pogođenim epidemijom podržala očuvanje radnih mesta tako što je, u visini minimalne plate, pomogla svakog zaposlenog koji bi ostao bez posla.

Set mera za finansijsku likvidnost uključuje u Hrvatskoj i moratorijum na obaveze prema banci za obnovu i razvoj i komercijalnim bankama od tri meseca, kao i odobrenje kredita za likvidnost za isplatu plata i dobavljača i reprogram drugih obaveza. Kakve mere su donele druge zemlje u regionu pročitajte u odvojenoj vesti.

"VRATIĆE SE NA POSAO ČIM SE OTVORI AERODROM" Vučić: "Borio sam se za radnike aerodroma"

Predsednik Aleksandar Vučić izjavio je da je razgovarao sa koncesionarom aerodroma "Nikola Tesla", francuskim "Vansijem", u vezi sa radnicima na tom aerodromu.

Vučić je novinarima preneo da je juče pozvao predstavnike Vansija iz Francuske, kako bi se borio za radnike aerodroma.

"Oni nisu dali otkaz svojim zaposlenima, ali ne mogu da plaćaju ljude koji rade preko omladinske zadruge, jer ne radi aerodrom. Oni će se vratiti na posao čim se otvori aerodrom", preneo je Vučić, upitan da li predsednik mora na Instagramu da opominje privrednike koji otpuštaju.

Govoreći o Ivici Tončevu i hotelu Nais, Vučić je rekao da je zahvalan što je prihvatio njegov predlog.

"Možda je to doživeo kao pretnju. Ima pravo na otpuštanje, ali onda nemate pravo da računate na pomoć svoje države, na koju je svakako nesumnjivo računao", kazao je on.

Ukazao je da je u Austriji 200.000 ljudi dobilo otkaz i da se radi o pola njih koji su se vratili u Srbiju upravo o tom osobama.

"To će negde u budućnosti stvoriti nadu da dobar deo sačuvamo ovde, da pronađemo posla za njih", konstatovao je on.

Srbija Danas/Tanjug

Vučić saopštio koliko iznosi PROSEČNA PLATA u januaru i da li će biti smanjenja

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić saopštio je da je prosečna plata u januaru bila 511 evra.

On je kazao da su to zvanični podaci bez decembarskih bonusa. Vučić je izrazio uverenje da će privatni sektor nešto smanjiti plate, ali će javni da se drži uz deset odsto povećanja za medicinske radnike.

Vučić poručio privrednicima: Pripremamo veliki i ozbiljan paket mera, bolji smo sa finansijama od okruženja

"Računamo na ogroman pad u drugom kvartalu, ali potom rast u 3 i 4 kvartalu. Mi smo vrlo konzervativni u procenama", podvukao je on.

Prosečna januarska neto plata u Srbiji 59.941 dinar

Prosečna neto plata u Srbiji za januar 2020. godine iznosila je 59.941 dinar i nominalno je bila veća za 0,3 odsto u odnosu na decembar, dok je realno bila manja za 0,3 procenta, objavio je Republički zavod za statistiku.

U odnosu na isti mesec prošle godine, januarska neto zarada je porasla za 9,9 posto nominalno, odnosno za 7,7 procenata realno.

Prosečna bruto zarada za januar 2020. iznosila je 82.836 dinara, i u odnosu na prethodni mesec je bila veća za 0,7 odsto nominalno, a realno za 0,1 posto. Januarska bruto plata je bila veća nominalno za 10 procenata a realno za 7,8 odsto nego u januaru 2019. Medijalna neto zarada je u januaru iznosila 46.167 dinara, što znači da je 50 odsto zaposlenih ostvarilo zaradu do navedenog iznosa.

[kamatica.com/Večernje novosti](http://kamatica.com/Večernje_novosti)

UGOSTITELJI STAVILI KATANAC: I DOSTAVA HRANE SE POLAKO "GASI"

Restorani više ne rade, a iako je dozvoljeno isporučivanje hrane i pića, tu uslugu nudi sve manje ugostitelja.

Restorani, kafane, fast-fud objekti više ne rade, a većina se nije ni preorijentisala na isporučivanje hrane i pića, što im je dozvoljeno. Čak i oni koji su ranije imali ovu uslugu, ukinuli su je. Ugostiteljima je odlukom Vlade zabranjeno posluživanje hrane u zatvorenim prostorima i baštama na otvorenom. To mogu da čine preko šaltera ili putem kurirske službe poštujući preventivne mere koje se odnose na bezbednost i zdravlje zaposlenih i korisnika usluga.

Ekipa "Novosti" je obišla i zvala mnogobrojne ugostiteljske objekte. Mnogi poznati restorani su zatvoreni, a negde su samo čuvari. Na telefone se uglavnom niko ne javlja, a tamo gde podignu slušalicu, odmah kažu: "Ne radimo". Tako su nam odgovorili i u jednoj čuvenoj prestoničkoj kafani.

- Ne radimo ni dostavu - kazali su nam. - Verujte, vrlo rado, ali sve su nas blokirali. Ni pokušaj da naručimo hranu iz nekog fast-fuda, koji su bili prepoznatljiviji po toj usluzi, nije se bolje

završio. Samo su iz jednog stranog lanca brze hrane rekli da se sada dostava obavlja iz njihovog objekta u centru Beograda i samo za područje koje su ranije pokrivala njihova tri restorana u ovom delu grada.

Domaći privrednici daju predloge za "dan posle korone": Smanjiti poreze i prolongirati pdv
Uticao korone na računovođe, revizore i njihove izveštaje

Da li ugostitelji koji su ranije imali isporuku to čine i dalje, kao i da li ovu uslugu planiraju da uvedu restorani koji je ranije nisu imali, pokušali smo da saznamo iz uprave onlajn platforme za naručivanje iz restorana "Donesi.kom".

- U ovom trenutku nezahvalno je govoriti o prometu, jer se situacija menja na dnevnom nivou usled novonastalih okolnosti - kaže za "Novosti" marketing menadžer ove firme, Tamara Radulesku. - "Donesi" i partnerski restorani nastavljaju sa radom svakog dana i nakon 17.00 u skladu sa odlukom državnih organa i uz dozvolu dobijenu od MUP-a.

Danas

Bez novca za male firme, 300.000 ljudi će tražiti socijalnu pomoć

„Firme rade na rezervama, a ko izdrži do juna pričaće“, kažu mali privrednici, ali niko ne zna koliko rezervi likvidnosti privreda poseduje.



Američki Džej Pi Morgan Čejns institut je u ranijem periodu procenio da američka mala preduzeća u proseku imaju rezervi gotovine za 27 dana, a četvrtina ih ima za manje od dve nedelje. U Srbiji je verovatno taj keš na raspolaganju firmama daleko manji.

Sa najmanje gotovine raspolažu restorani i maloprodaje, a to je očigledno i u Srbiji gde je veliki broj kafića i restorana zatvoren i pre nego što je država zabranila njihov rad, a slično važi i za skoro svu maloprodaju osim prodaje prehrambenih proizvoda i apoteka.

Otud privrednici, a pre svega mala i mikro preduzeća i preduzetnici gledaju u državu da li će doneti neke mere pomoći ili će staviti ključ u bravu.

Zoran Vujović, predsednik Asocijacije malih i srednjih preduzeća i preduzetnika, napominje da preduzeća koja se nalaze u problemima, jer ili nemaju promet ili ne mogu da uvezu sirovine, ukoliko ne daju otkaz radnicima, moraju da isplate plate i poreze i doprinose uz njih.

„U ugostiteljstvu ne mogu da izdrže ni mesec-dva. Oni plate isplaćuju iz tekućih prihoda. Proizvodnja ima problem sa snabdevanjem sirovinama, ne može da uveze, teško se izvozi. Izbor je ili da otpuste ljude ili da im daju minimalac. Zato država mora da se uključi i da ponudi ili moratorijum na plaćanje poreza i doprinosa od tri meseca, pa posle da u narednih 12 meseci otplaćujemo to ili da smanji stope nameta na plate. U suprotnom, poslodavci će biti prinuđeni da otpuštaju radnike, jer nemaju odakle da ih plaćaju. Isto važi i za parafiskalne namete. Recimo, zašto sada plaćati članarinu Privrednoj komori ili veliki broj licenci i dozvola kada firme ne rade“, smatra Vujović.

On dodaje i da je sada zabranjen rad kafićima i restoranima, policijski čas je praktično ukinuo drugu smenu.

„Nalazimo se u nebranom grožđu. Ako ne damo otkaz radnicima, a ne uplatimo poreze i doprinose u roku od 30 dana idemo u bankrot“, upozorava on.

Dragoljub Rajić iz Mreže za poslovnu podršku dodaje da država treba da se odrekne poreza i doprinosa tokom vanrednog stanja, jer će u suprotnom dobiti 200-300 hiljada ljudi bez ikakvih prihoda kojima će morati da isplaćuje socijalnu pomoć.

„Država mora da izađe sa nekim merama kako bi privreda bar znala šta da očekuje. U drugim zemljama rekli su kakve su interventne mere ukoliko potraje tri meseca, a šta će se raditi ukoliko bude duže. To čekanje i neizvesnost će naterati veliki broj ljudi da ugase firme“, upozorava Rajić.

On apeluje na državu da mikropreduzećima sa do 10 zaposlenih stopira naplatu poreza i doprinosa ako dokažu da su isplatili plate.

On ističe da su firme koje su imale rezervi obustavile proizvodnju i poslale ljude na kolektivni odmor, oni koji nemaju zatvaraju firme, ali da je jako teško reći sa koliko novca raspolaže privreda.

„Vlasnici malih preduzeća nemaju velike rezerve i mnogi od njih se odlučuju da zatvore odmah, a ne za mesec dana da ne bi potrošili sve privatne rezerve i ostavili svoje porodice bez sredstava. Prve dve nedelje narudžbine su padale za 20-30 odsto, sada se već smanjuju i za 50 odsto. Ova kriza će biti duboka, preti da će biti gora nego 2009. godine“, napominje Rajić.

Prema statistici Narodne banke Srbije, na kraju januara srpska privreda je imala 2,7 milijardi evra u transakcionim depozitima na računima banaka.

Takođe je raspolagala i sa oko 3,4 milijarde evra kratkoročnih depozita, što dinarskih što deviznih. Međutim, ovo nam ne daje odgovor sa kolikim gotovinskim rezervama raspolažu mala i srednja preduzeća.

Slavko Carić, predsednik Izvršnog odbora Erste banke ističe da se rezerve preduzeća drastično razlikuju u zavisnosti od sektora, ali da banke u ovom trenutku razgovaraju sa Ministarstvom finansija o kreditima za likvidnost za koje bi garantovala država.

„To su takozvani krediti za premošćavanje zastoja u poslovanju tokom ova tri meseca i ovakvi paketi su doneti ili se donose u nizu zemalja. Radi se o kreditima na rok od dve, tri godine, a država bi trebalo da garantuje do određenog iznosa. U Austriji garantuje do 80 odsto, a recimo u Rumuniji do 100 odsto kredita koji ne budu otplaćeni. Razgovaramo o iznosu od više stotina miliona evra“, najavio je Carić.

On je dodao i da će za likvidnost i građana i pravnih lica dosta značiti i moratorijum na otplatu kredita bankama, ali da možda nije trebalo da važi za sve već za one koji imaju smanjene prihode zbog krize sa epidemijom korona virusa.

„U svakom slučaju likvidnost banaka je dva puta veća od iznosa smanjenja prihoda zbog moratorijuma, a NBS još ima mera za povećanje likvidnosti sve do smanjenja obaveznih rezervi, mada su nam u NBS rekli da još nema potrebe za tim. Takođe, imamo velike devizne rezerve, a smanjen uvoz tako da nemamo velike odlive deviza, pa raspolažemo i deviznom likvidnošću“, napominje Carić.

On je apelovao i na penzionere da što više koriste kartice i digitalne načine plaćanja, jer pakovanje penzija u kešu u kovertu i raznošenje na adrese „predstavlja veliki higijenski rizik za sve u tom lancu“.